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Kleine Anfrage Peter Meier (FdP/JL, Schönenwerd): Uri Top, Solothurn Flop (Fahrprüfungen im Ver-

gleich) (06.05.2003)  

 

In einer bekannten Wochenzeitschrift und in einer Solothurner Tageszeitung werden Resultate der Fahr-

prüfungs-Statistik der Vereinigung der Strassenverkehrsämter (Asa) veröffentlicht. In der Kantonsrangliste 

der Fahraspiranten, die die praktische Prüfung zu absolvieren haben, rangiert der Kanton Solothurn auf 

dem letzten Rang. Gemäss der Zeitung reüssieren nur gerade 60% der Solothurner Fahraspiranten im 

ersten Anlauf gegenüber 77% im Kanton Uri. Ich möchte dem Regierungsrat in diesem Zusammenhang 

folgende Fragen stellen: 

1. Wo liegen die Gründe dieses im interkantonalen Vergleich erreichten Spitzenresultates? 

a) Bei den Prüflingen? Sind diese im interkantonalen Vergleich weniger begabt als in anderen Kanto-

nen? Wenn ja, wieso? 

b) Bei den Experten? Sind diese im interkantonalen Vergleich strenger? Wenn ja, wieso? Gibt es 

Qualitätssicherungssysteme in diesem Kanton bezüglich der Aus- und Weiterbildung der Experten? 

Wenn ja, welche? 

c) Bei den Fahrlehrern? Fordern diese von den Aspiranten weniger, als dies in anderen Kantonen 

geschieht? Sind sie zu wenig gut ausgebildet? Besteht eine genügende Kommunikation zwischen 

Fahrlehrern und Experten? Wenn ja, auf welcher Ebene? 

d) Welche anderen Gründe gibt es nach Auffassung der zuständigen Verantwortlichen für das erwähn-

te Spitzenresultat? 

2. Gedenkt der Regierungsrat auf die zuständigen Stellen oder die verursachenden Faktoren Einfluss zu 

nehmen, oder ist er stolz auf die Goldmedaille, die unser Kanton im interkantonalen Vergleich erhal-

ten hat und möchte er am System nichts ändern? 

3. Gibt es einen interkantonalen Vergleich im Bezug auf die Gebühren (Gebühren pro Fahrprüfung bzw. 

Gesamteinnahmen der Gebühren für die Fahrprüfungen) und auf welchem Platz liegt der Kanton So-

lothurn diesbezüglich? 
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